

新小区绿化不达标,不得交付

年底前裸露土地绿化全覆盖

本报4月8日讯(记者 唐园园) 7日,记者从济南市园林局获悉,在2016年底前济南要实现裸露土地绿化全覆盖。其中,对新建小区绿化不达标的,园林部门将不予核发竣工验收合格意见,工程不得交付使用。

据悉,此次整治裸露土地主要分为几方面:城市出入口、城区道路、公园景区、大型公共建筑周边的裸露土地;裸露山体;铁路、公路两侧;临近道路闲置用地;新小区绿化。

济南市园林局提出通过对公共建筑周边裸露地面进行高水平绿化,做到无绿化死角;对裸露山体进行生态修复;在铁路、公路两侧打造绿色长廊;临近道路闲置用地建成苗木林;新小区绿化不达标不得交付等手段和方法达到裸露土地的绿化全覆盖。

新建小区的绿化没有完成,房子就被交付的情况屡见不止。此次,济南市园林局明确提出,对新建、改建庭院小区要严格执

行“建设项目附属绿化方案审查和竣工验收”制度,绿化不达标,裸露土地未能有效绿化的,园林部门将不予核发竣工验收合格意见,工程不得交付使用。

同时,对于老旧庭院、小区的绿化改造提升,将采取不同的方式。若是面积较小的裸露土地将建成花坛或花池,若是面积较大的裸露土地将建成社区游园广场,增设休闲健身设施。

对城市道路中出现的裸露

土地,若面积较小,则以种植乔木绿化为主,树下进行生态透水铺装或栽植地被植物;若是面积较大的裸露土地建成兼具使用功能和景观效果的街头游园;对于人为践踏、汽车碾轧等形成的裸露土地,将及时补植地被植物或设置汀步道。

与此同时,园林部门还将全面补植缺株行道树,对裸露树池采取防尘措施。背景林下裸露地面栽种二月兰等地被植物。有条件的地块结合海绵城

市建设打造下沉式绿地,防止绿地泥土因浇水雨水外溢造成扬尘。室外停车场栽植冠大荫浓的大规格乔木,建成林荫停车场。

对河道外滩裸露地面进行景观绿化,园林局提出要建设河道防护林带。在部分节点建成小游园,设置健身休闲设施。如果条件适宜,将建设湿地公园,打造滨水景观。在不影响泄洪的前提下,绿化裸露河床,防止枯水季节裸露河床扬尘污染。



“大篷车”送节目

乡亲们连连叫好

本报张刚大篷车艺术团文化下乡,首站走进大桥镇司家村



张刚大篷车爱心公益艺术团文化下乡受到热烈欢迎。

本报4月8日讯(记者 王倩 通讯员 李维娜) 4月7日一早,齐鲁晚报张刚大篷车爱心公益艺术团兵妈妈分团文化下乡一行九人,走进黄河北大桥镇司家村。艺术团除了慰问演出节目,还将帮村民组建自己的文化队伍。同时,艺术团还带来了一些爱心衣物,赠送给有需要的村民。

艺术团成员一进村,远远守候的父老乡亲热情迎接大家的到来,握手问好,有说有笑把艺术团成员迎进刘老家大院。慰问演出在艺术团成员向老乡分发省精神康复中心医护人员捐赠的衣服中拉开帷幕,有的村民接过衣服之后直接就穿在身上,高兴地说“正合身”。

随后,演出开始。主持人介绍艺术团成员,村民们听了打心眼儿里高兴,因为他们正盼望有人能帮这个村把村民自发形成的小小演出队演艺能力和水平加以提升,立足小村庄,走向大舞台。

上午的一场联欢演出,不仅让乡亲们连连叫好,也让参演的艺术团成员了解了村民小乐队和农民歌手的实际能力和条件。演出结束,“兵妈妈”随后组织大家交谈,为村民开展文化生活提高档次指点迷津。原



精彩的节目,让乡亲们连连叫好。

省老干部艺术团团长马杰,多年从事节目编创和老年文化艺术教育,愿和村民一起探讨创作具有司家村特色节目形式,博得村文艺骨干们热烈掌声。有的村民提出下午能否在村的大广场上,为更多乡亲们加演一场的请求后,演员们当场答应。

为了不给村民添麻烦,艺术团成员之一的周荣江用一大早从济南买来的烧饼、白菜、豆腐,中午和村民一起为大家做了白菜豆腐炖肉,午餐一人一碗。虽然饭菜简单,但演员吃起来感觉格外香,因为文化下乡,

接地气,赢得村民的喜欢。午饭后,下午1点半,大家在村委会的大喇叭广播召唤声中与乡亲们同聚广场,顶着炽热阳光倾情歌唱,精彩的演出引爆了乡村的文艺热情。

作为张刚大篷车艺术团文化下乡活动的首站活动,艺术团成员的来到,让大家感受到了温暖和力量,同时也感受到了精神鼓舞的力量。在接下来的时间,张刚大篷车艺术团还将走进这里,为这里的村民带来一场更为精彩的演出,同时也会走进更多的乡村,将文化和演出送到农民家门口。

济南公布第二批PPP项目

医院、水厂找“小伙伴”

本报4月8日讯(记者 刘雅菲) 8日,济南市第二批政府和社 会资本合作(PPP)推介项目公开征集建设和运营合作伙伴,即将新建的济南市传染病医院、槐荫区知识产业园起步区安置房建设工程、旅游路水厂、二环西路南延高架工程等项目纳入其中。

据了解,这批PPP推介项目共15个,总投资约102亿元。其中市政基础设施项目6个,医疗基础设施项目1个,教育基础设施1个,道路交通设施2个,保障性安居工程项目3个,其他项目2个。

其中,新建济南市传染病医院将于2016年启动建设,2018年建成,项目总投资为6.27亿元。将规划用地面积152亩,总建筑面积8.644万平方米,主要建设综合病房楼、专科楼、呼吸楼、门诊急诊楼、医技楼、后勤保障用房、行政办公用房等。槐荫区知识产业园起步区安置房建设工程总占地面积约195亩,主要包括5个村,约5058人的安置房、保障房建设工程。建设起止年限为2017年-2019年,总投资16亿元。

济南市旅游路水厂也计划于2016年开工,2018年竣工,该项目主要建设20万立方米/日规模水厂一座。这将进一步缓解

济南东城供水紧张局面。济广高速济南连接线店立交至绕城南线(二环西路南延高架工程)设计为双向六车道,全长10.219公里,主要建设道路、高架桥等。建设起止年限为2016年-2017年,总投资24.06亿元。

本次是济南第二次公布PPP项目。去年5月,济南市公布了首批17个PPP项目名单,总投资约588.43亿。政府部门有关负责人介绍,PPP项目往往是重点城市基础设施和民生项目,资金投入较大,利润回报周期相对较长,寻找合作伙伴并非易事,截至去年底,首批17个PPP项目,有三四个已签约合作,也有的正在洽谈中。不过,这位负责人表示,项目可以边建设边寻找合作伙伴,不会因为没有找到社会资本合作方面而拖延建设时限。

对于社会资本也有较高准入条件,要求必须是建立现代企业制度的境内外企业法人(暂不包括市本级政府所属融资平台公司及其他控股国有企业),凡具备以下条件均可独立或联合报名:在所属行业有3年以上建设、运营和管理经验;资金充足,具有较强的财务与融资能力;质量管理体系完善;近3年内无不良信用记录等。

千佛山庙会昨热闹开场

首日迎2.6万人次,相亲会同时启动

本报4月8日讯(记者 唐园园 实习生 赵敏) 8日,千佛山三月三庙会开启,首日迎来2.6万人次客流,主上山路两侧200多个特色商品摊位熙熙攘攘,有的商家装扮成美猴王吸引眼球。

8日,“美猴王”惊现千佛山,陪游客一同逛千佛山庙会。“美猴王”扮演者郭先生,为千佛山庙会的一个摊主。据他介绍,今年千佛山庙会的客流量特别多,一身美猴王的装扮不仅吸引了眼球,也让他收获颇丰。其产品美猴王头饰和金箍棒销量很多。

沿千佛山登山梯拾级而上,两边特色摊位应接不暇。爱逛街,这里有面塑、布艺、鲁绣、肖像剪纸、侯氏社火脸谱、苗银饰品等民俗文化产品,以及具有泉城特色的立体画、拼图、手工等旅游商品,还有具有千佛山特色的系列祈福商品任君挑选;爱玩闹,这里有扎气球、投沙包等各种游戏小摊,海盗船、旋转木马等小型游乐设施让您尽兴。饿了,有黄家烤肉、宗记锅饼、老济南酥锅、长沙臭豆腐、新疆肉串,各地美食满足口腹之欲;渴了,有鲜榨果汁、泉城特色的泉水茶汤、土家族养

生酒等让您喝得舒心;累了,路边青石台阶席地而坐,抬头便是戏曲高台山东大秧歌、相声、快板、双簧、梨园春秋,解您休憩之闷。

三月三,不仅是千佛山庙会的第一天,还是千佛山相亲会的第一天。四条长幅,沿千佛山东门停车场路边,挂在树上,上面写满个人资料,沿不少婚介公司摊位遍布沿途,不少老人手拿纸笔,记录信息,为自己的子女寻找称心的另一半。

“今天来了解信息登记的人很多,不少是父母来给子女登记的,也有很多年轻人自己过来登记的。”济南天赐良缘婚恋公司的工作人员齐女士说。

据齐女士介绍,从今年相亲大会报名的情况来看,90后、95后以及高学历的优质单身男女占了大多数。并且按照往年的情况来说,相对来说第一天来相亲的人较少,明后天,正好赶上周末,人数会大幅度增加。

据悉,今年相亲大会时间较往年有所延长,从今天开始,一直持续到17日结束。从11日开始,相亲会场将从千佛山东门停车场移至千佛山南门外西侧的齐鲁碑刻文化苑。